
 

ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 14ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

MACEDÔNIA/SP. 

 

Aos  04 (quatro) dias do mês de outubro de 2021 (dois mil e vinte e um), precisamente 

às 19:08 (dezenove horas e oito minutos), no prédio próprio da Câmara Municipal de 

Macedônia, Estado de São Paulo, a Presidente da Mesa, Senhora Mônica Vieira da 

Silva, determinou a mim, Neide Oliveira Guimarães Saves, 1ª Secretária da Mesa, 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, o que foi feito, vindo A Sra. Presidente 

declarar que dado a presença dos 09 (nove) Vereadores que integram a mesma, que 

são: Abílio José Marques; Edvaldo Fechio; Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; 

Mônica Vieira da Silva; Monique Silva Hiraki; Neide Oliveira Guimarães Saves; 

Paulo Ricardo Alevi Martinelli; Rodrigo Marcomini dos Reis e Valtemir 

Marques de Toledo, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão após verificar 

a assinatura de presença dos mesmos no livro próprio. Dando continuidade a Sra. 

Presidente perguntou aos Srs. Vereadores se havia necessidade de fazer a leitura da 

ata da 14ª Sessão Ordinária, realizada no dia 20 de setembro de 2021, onde por 

unanimidade dos Srs. Vereadores, optaram pela não leitura da mesma. Dando 

prosseguimento foi colocada em votação a redação da referida Ata, onde foi aprovada 

por unanimidade dos Srs. Vereadores. Na continuidade a Senhora Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente que eram as seguintes: 

Moção de Apoio de nº 01/2021, subscrita pelo Sr. Vereador Rodrigo Marcomini dos 

Reis. (encaminhando a mesma às Comissões). Não havendo mais matéria para o 

Expediente, passou-se para o ASSUNTO LIVRE, onde primeiramente fez uso da 

palavra o Vereador Abílio José Marques, que cumprimentou a todos e em seguida 

teceu comentários a respeito de indicações suas que ainda não foram respondidas pela 

Prefeitura. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Na sequência fez uso da palavra 

a Vereadora/Presidente da Mesa, Sra. Mônica Vieira da Silva, que cumprimentou a 

todos e em seguida sobre o Projeto que versa sobre a energia elétrica, dizendo que vai 

ter que estudar um pouco mais o mesmo, pois já veio no valor de um milhão e meio. 

Na continuidade disse a Vereadora que quando um funcionário da Prefeitura quebra 

uma calçada, o dever é de arrumar é da Prefeitura; que o Sr. Prefeito ganha bem e tem 

que correr atrás de recursos enquanto ela não. Nada mais, agradeceu e deixou a 

Tribuna. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, 

que cumprimentou a todos e em seguida teceu comentários sobre o Projeto que versa 

sobre a implantação da energia solar, que agora veio no valor de dois milhões e meio; 

que teve uma reunião na Prefeitura, onde trocaram ideias, passando de um milhão e 

meio para dois milhões e meio; que a energia solar vai ajudar e muito o nosso 

Município. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Por último em Assunto Livre, 



 

fez uso da palavra o Vereador Rodrigo Marcomini dos Reis, que cumprimentou a 

todos e em seguida comentou sobre a Moção de Apoio, de sua autoria, dizendo qu7e 

esse apoio é a nível nacional. Comentou também a respeito do Projeto que versa sobre 

a energia solar, dizendo que a própria economia se paga os custos do valor a ser pago 

pela implantação da energia. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Não havendo 

mais Vereadores para falar em Assunto Livre, passou-se para a Ordem do Dia, onde 

a Sra. Presidente solicitou da 1ª Secretária que identificasse a matéria que iria em 

votação. Identificada a matéria, foi colhido o parecer verbal das Comissões em relação 

a Moção de Apoio de nº 01/2021, subscrita pelo Vereador Rodrigo Marcomini dos 

Reis. Estando todas as Comissões favoráveis a mesma foi colocada em discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade dos Srs. Vereadores. Não havendo mais 

matéria para a Ordem do Dia, passou-se para a Explicação Pessoal, onde 

primeiramente fez uso da palavra o Vereador Gustavo Rogério Ribeiro da Silva, que 

cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre as denúncias em relação as 

calçadas que a Prefeitura estava fazendo. Disse ele que tem gente que não tem 

condições de fazer as calçadas em frente as suas casas. Parabenizou pela volta do 

futebol aqui em nossa cidade, pois isso é muito bom e também ao Vereador Rodrigo 

Marcomini dos Reis pela Moção de Apoio apresentada na presente Sessão. Para 

terminar teceu comentários favoráveis ao Projeto de Lei que versa sobre a energia 

solar em nossa cidade, pois isso é uma coisa muito boa. Nada mais, agradeceu e 

deixou a Tribuna. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra a Vereadora 

Monique Silva Hiraki, que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou ao 

Vereador Rodrigo Marcomini dos Reis pela Moção de Apoio apresentada. Comentou, 

também, sobre o Projeto que versa sobre a energia solar, explicando a importância do 

mesmo, mas que é um valor alto que com a economia acaba se pagando, mas que tem 

que se tomar cuidado, pois pode se tornar um problema para o município; que é 

favorável. Prosseguindo disse a Vereadora que falaram que ela autorizou a retirar 

água do córrego pela usina, mas que ela não autorizou nada. Nada mais, agradeceu e 

deixou a Tribuna. Dando continuidade à Explicação Pessoal, fez uso da palavra a 

Vereadora/Presidente, Senhora Mônica Vieira da Silva, que novamente 

cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre o que a Vereadora Monique 

disse, dizendo que faz de suas palavras as palavras dela (energia solar); que nunca se 

sabe o que vai acontecer, pois tem cidades vizinhas que fizeram e ainda não está 

funcionando a energia solar. Acha a Vereadora que deveria correr atrás de emendas 

para esse fim; que pode sobrar dívidas para o próximo Prefeito pagar. Disse também 

sobre as denúncias, que só bobo para acreditar nisso; disseram que tinha uma denúncia 

lá na Prefeitura que era pra voltar cada um pro seu cargo; que na ou7tra semana tirou 

uma funcionária e designou pra Prefeitura; então tá desobedecendo a ordem do 

Promotor? Continuando disse que o “Piá” ficou tanto tempo naquele salão dando as 

aulas dele; que ele tem todos os equipamentos e isso é gasto; que é mais do que justo 



 

ele cobrar alguma coisa de alguém. Por que só agora que teve a denúncia; que isso 

parece que não vai fazer diferença, pois ele tá dando aula na rua. Disse a Sra. 

Presidente que um pouco desse converseiro de denúncia aí é mentira e por incrível 

que pareça, todo mundo usa o seu nome. Disse ainda que a calçada da sua irmã foi 

quebrada por um veículo da Prefeitura, onde sua irmão já foi orientada por ela, pois 

se não fazerem o serviço, ela vai abrir um boletim de ocorrência; que onde a Prefeitura 

arrancou árvores, também, tem que consertar; que isso não é coisa particular. Para 

finalizar disse que a Assistente Social pode dizer, nesse sentido o que pode e o que 

não pode. Nada mais, agradeceu. Por último em Assunto Livre, fez uso da palavra o 

Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, que cumprimentou a todos e em seguida 

voltou a falar sobre a energia solar, dizendo que quem quer se inteirar do assunto tem 

que participar das reuniões, querendo ou não, pois somente os técnicos podem 

explicar, com clareza, sobre o assunto. Na continuidade convidou a todos para a 

inauguração da feira do artesanato onde também será lançado o Programa Capacita 

Macedônia, que é uma junção da Prefeitura Municipal de Macedônia com a ACIF, a 

fim de capacitar pessoas que buscam empregos. Nada mais, agradeceu e deixou a 

Tribuna. Nesse momento a Sra. Presidente parabenizou o Vereador Rodrigo 

Marcomini dos Reis pela Moção de Apoio apresentada. Nada mais, agradeceu. Não 

havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente deu ciência aos Senhores Vereadores que 

a Ata da presente Sessão seria lavrada e lida na próxima Sessão Ordinária e submetida 

à aprovação e assim declarou a Sessão encerrada precisamente às 20:08 (vinte horas 

e oito minutos). A presente vai assinada por mim_____________________(Neide 

Oliveira Guimarães Saves) – 1ª Secretária da Mesa e pela Sra. Presidente. Câmara 

Municipal de Macedônia, 04 de outubro de 2021. 

 

______________________________________ 

Mônica Vieira da Silva 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________________ 

Neide Oliveira Guimarães Saves 

                                      1ª Secretária da Câmara Municipal 

 


